Linedrni programovani 3

Optimalni rozvoz

2 betonarny X,Y s kapacitami 14 a 6 aut/den zdsobuji tfi stavenisté 1, 2, 3 s potfebou 8,
5 a7 aut/den. Tabulka udava vzdalenosti mezi jednotlivymi stavenisti a betondrnami
v km, udaje v zévorce jsou kapacity betondren, resp. potieby stavenist (pocet aut/den).

Stavba (potfeba aut/den)
1(8) 2 (5) 3(7)

Betondrna | X (14) 15 7 16

(kapacita) Y (6) 3 4 3

Cilem je najit optimdlni rozvozni plan betonu.

Reseni. Zadéni pfeformulujeme jako tlohu linedrniho programovani.

min 15[L‘1 + 71‘2 + 16ZE3 + 8y1 + 4y2 + 8y3

1+ x9 + T3 =14
Y1 +y2+ys=26

xy + U =38
T T Y2 =9

T3 +ys =7

X1 Zoal‘Q ZO"T3 Zovyl Zo7y2 20793 20

Maticovy zapis:

1 1. 1 0 0 0|14
0O 0 0 1 1 1] 6
1 0 01 0 O0f 8
0O 1 0 0 1 0] 5
O 01 0 0 1] 7
Pferovname fadky, vynechdme posledni zavisly:
1 1 1 0 0 0|14
0O 1 0 0 1 0] 5
O 01 0 0 1] 7
0 0 0 1 1 1] 6
1 0 01 0 O0f 8




1 1.1 0 0 0|14
01 0 0 1 0] 5
0O 01 0 0 1| 7
0 0 01 1 1] 6

Hledédme vychozi PBR; zkusime bazi {z1, z2, z3, 1 }:

-5 -7 -16 -8 -4 8| 0
1 0 0O 0 -1 1| 2
0 1 0O 0 1 0] 5
0 O 1 0 0 1| 7
0 0 0O 1 1 1] 6
Vynulujeme relativni ceny bazickych proménnych:
0 0 0 0 4 1]225
1T 0 0 0 -1 -1 2
0O 1 0 0 1 0 5
0O 01 0 0 1 7
0O 0 0 1 1 1 6
Do baze jde y3, z baze ven jde y;:
0O 0 0 -1 -5 0]219
1 0 0 1 0 O 8
0O 1 0 0 1 0 5
0O 0 1 -1 -1 0 1
O 0 0 1 1 1 6

Mame optimum:
r1=8 13=5 23=1, =0, 42 =0, y3 =6.

(Zajimavost - vSimnéte si, Ze pfi optimalnim rozvoznim planu se na nejkratsi vzdalenost
nic nevozi).



Ulohu lze také fesit jako tilohu nalezeni optimalniho toku v nasleduijicf siti:

1. iterace:

2. iterace:

©9966s06a, 2

6(8, 00)

Dostavame stejné optimum:

1 =8, 20=5, z3=1, y1 =0, y2 =0, y3 =6.

Znaceni:

e hrana s nulovym tokem

. -  hrana opory



